

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Házhoz hordva:

Egész évre	36.—
Fél évre	18.—
Negyed évre	9.—
Egy óra	3.—
Egyes szám	16 fill.

Szerkesztőség:

Deák Ferencz-u. 12.

UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PART ERDELYRÉSZI HIVATALOS LAPJA

Alapította:

GOMBOS FERENCZ

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Postán küldve:

Egész évre	40.—
Fél évre	20.—
Negyedévre	10.—
Egy óra	3 50
Tábori posta	4.—
Egyes szám	16 fill.

Kiadóhivatal:

Deák Ferencz-u. 12.

Magyarország és a Duna

Hírlapjaink mostanában bőségesen foglalkoznak a Duna-kérdéssel s ismeretik azon kívánalmakat, melyek a tökéletesebb hajózhatóság körül fennforognak (a Vaskapu újabb szabályozása s vázolják azon invektívákat, melyek osztrák részről támasztanak a Duna teljes gazdasági kihasználásával szemben.

Többszöri balkáni utam alkalmával módomban volt többször járni a dunai utat s értékelni a Duna gazdasági jelentőségét.

A Dunát legutóbb az Ukraínával kötött béke állította teljes értékében minden gondolkozó ember elé s az Oláhországgal folytatandó béketárgyalások fókuszában is a Duna áll.

A folyamok művelődéstörténeti fontosságát az egyes országok fejlődésével lehet igazolni. A Duna hét országnak szabta meg fejlődési irányát. A Dunából hét ország merítette közvetve, vagy közvetlenül az erőt: Németország, Ausztria, Magyarország, Bosznia, Szerbia, Bulgária és Oláhország.

E hét ország közül Magyarország az, amely geográfiai is legnagyobb jogosultsággal igényli a legnagyobb numerust. A Duna eredetétől a Fekete-tengerig 2890 kilométer s ebből a magyar Dunára 998 kilométer esik. Ebből a számból megállapíthatjuk azt, hogy ahol a Duna sorsáról döntenek, ott Magyarországot a döntő szó illeti s ha Magyarország területi érdekelttségét vizsgáljuk, úgy Erdély szerepe főfontossága.

Nem akarjuk ismertetni a dunai kereskedelmi hajózást szabályozó nemzetközi határozmányokat, mert a dunai jogrendszert sem az 1781. évi passzarovici, sem az 1798. évi rastadi, sem az 1856. évi párisi, sem az 1878. évi berlini, sem az 1881. évi galaci konferenciák nem szabályozták s jórészt éppen Oláhország passzivitásáért nem hoztak megoldást s ennek tudható be, hogy míg mindenki igyekezett aratni ott is, ahol nem vetett, addig Magyarország a maga 150 milliót meghaladó beruházásának ellenértékét alig vette be.

Mikor a központi hatalmak Oláhországgal a kenyérmag átvételére alkudoztak, addig tartott a huza-vona, hogy az ár 100 százalékkal emelkedett. A búzát vasuton csak lassan lehetett szállítani, a Dunán pedig a berendezkedések hiányoztak. Németországnak rövid idő alatt a

föld alól 50 hajója bukkant fel az Aldunán s az orsovai elevátorok német vezényszóra megépültek...

Az a kérdés, hogy a Porta Hungarica és a Porta Orientalis között levő dunai víziutat, amely az ö 998 kilométerével az anyagi jog szerint is prepotenciát biztosít nekünk, vajjon ki tudjuk-e aknazni?

Az a kérdés, hogy az 1867-ben megindult dunai szabályozás költségeit, melyek csak 1893-ig 81 millió 920 ezer koronát tettek ki s amelyek azóta százmillióval emelkedtek, akarjuk-e kamatoztatni?

Az a kérdés, hogy a mi 998 kilométerünk s a mi száz és száz milliónk nem biztosítanak-e nekünk több jogot az összeülő dunai konferencián, mint azt, hogy a partmenti államok bizottságának székhelye Budapest legyen?

Ausztriával és főként Béccsel szemben s az aldunai német kereskedelmi hajózással szemben a legerélyesebben

me kell védelmeznünk gazdasági érdekeinket, mert ne feledjük azt, hogy az egyre jobban fejlődő balkáni kereskedelem és ipar s az egyre jobban erősödő balkáni kereskedelmi és ipari szükséglet elsősorban a testvér és szomszéd Magyarországot várja tárt karokkal: ennek a külkereskedelmi forgalomnak országutja pedig a Duna!

Ha tehát a Vaskapu szükséges újabb szabályozásával újabb százmilliókat vállalunk, ennek ellenértékét a kötendő megállapodásban kell feltalálnunk.

Vigyázzunk, hogy a Dunát, mint a természet és a nemzeti áldozatkészség nyújtotta kincset, mint a kiaknázatlan javaknak tárházát miként állítjuk be jövőnk közgazdasági koncepciónkba... Vigyázzunk, hogy javainkat csak addig tegyük közössé, amíg az erősödésünkre szolgál... Vigyázzunk nemzeti kincsünkre: a Dunára!

Válár P. Arthur dr.

Románia megbünteti a háboru okozóit.

A dinasztia kétséges helyzete. — Az oláhok igényt tartanak Besszarábiára.

Bukarest, március 8.

A „Bukarester Tagblatt” hosszabb cikket közöl Besszarabiáról és az oláh királyi es lá sorsáról. Az előzetes bevezetődest — írja a lap — mindenki várja. Besszarabia jövő sorsa az első berlini lap azt mondja, hogy a központi hatalmak hozzájárulnak Besszarabiának Romániával való egyesítéséhez és az oláh hadsereg részeit erre a célra tartják továbbra is fegyverben. Ez a feltevés valóban helyes, legalább részben. Hogy körülbelül nyolc hadosztályt fegyverben hagynak, azt nem magyarázza egészen az a szándék, hogy Romániának módot akarnak nyújtani Besszarabia elfoglalásához. Az előzetes békeszerződésnek erre vonatkozó pontja egyenesen hangsúlyozni akarja ezzel, hogy Románia és Észak-Oroszország között hadállapot van és hogy Ukrajna állapota nem zárja ki az orosz és bolsevik csapatok között való harci cselekményeket. Ezért kellett Romániának eszközt hagyni kezében, hogy északi határait megvédelmezhesse.

A másik kérdés a román dinasztia sorsa. A központi hatalmak nem veheték fel háborus hadicéljuk közé a velük hadállapotban levő államok kormányformájának kérdését és személyi kérdéseit anélkül, hogy bele ne esnének az antant hibájába, amely tudvalevően Németország mostani kormányformájának átalakítását tette egyik háborus céljává. A következetesség és az okosság azt kívánja a központi hatalmaktól, hogy az oláh dinasztia sorsát az oláhok kezében hagyják, akikben ugyanis meg van az a törvényes, hogy a háboru után megtisztítsák országukat, ami valóban herku-

lesi munka lesz. A király nem egyedül bűnös a háboru felidézésében, bűnösök Bratiun és Tik Jonescu is, aki egy löve bizonyságot helyez magat. A dinasztia kérdése, a forradok és a szanokérés a történetek, mindezek csak részei a jövő ama nagy feladatainak, amelyeknek megoldása Románia dolga.

Zsidóüldözés a békekötés miatt

Stockholm, márc. 8.

Oroszországban általános a zavar még azok között is, akiknek a vezetés és a rendcsinálás lenne a feladata. A bolsevik pártban is éles ellentétek vannak. Lenin és hívei nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a moszkvai konferencián biztosítsák a békeszerződés jóváhagyását és koncentrációt hozzanak létre a Csernovot követő forradalmi szocialistákkal.

A parasatok tömegei teljesen apathikusak. A baloldali forradalmi szocialisták nagy propagandát fejtenek ki a békeszerződés jóváhagyása ellen.

Oroszországban minden bizonytalan, csak két dolog látszik ekerülhetetlennek: a mi kormányzati rendszer bukása és a zsidóüldözések. — A bolsevikiek vezére, Trockij, Radek, Kamenov zsidók s ezért, ugyilatszák, a bresztli-tovszki bekeért és Oroszország megalázásáért a zsidóknak kell majd fizetniök.

A szovjetek végrehajtó bizottsága a béke aláírása mellett.

London, márc. 8.

A Reuter-ü nyökség jelenti Petrovárról: A szovjetek végrehajtó bizottsága a bresztli-

tovszki békeszerződés-hez nagy töb sággal hozzájárult. A szovjetek központi bizottsága javasolja a szovjeteknek, hogy a moszvai kongresszuson a béke szerződés elfogadása mellett sava zón. Ily módon biztosít a van a többseg a béke mellett.

A bolsevik uralom alkonya.

Berlin, márc. 8.

Stockholmi jelentés szerint nem lehet többé elpalástolni, hogy a bolsevikiek uralma vége felé közeledik. A pétervári szovjet éjjelnappal ülésezik és permanens ülései viharos kal teljesekek.

A legutóbbi ülések egyikén megtörtént, hogy Markov biztos ökölbe szorított kezekkel rávetette magát Leninre s arcul akarta ütni. — Csak nehezen tudták megakadályozni, hogy szárdékát véghez vigye.

Amerika Japán akciója ellen.

London, március 8.

A „Morningpost“-nak jelentik Washingtonból: Wilson elnök ti karsága közölte, hogy Amerika és a japán kormány között nem jöt létre megegyezés és hogy Amerika nem csatlakozik a kelet-sibériai akcióhoz. Ennek dacára az angol lapok remélik, hogy Amerika Japán akciója ellen sem tiltakozik nem fog sem nehézségeket nem fog utábra gördíteni. Az angol lapok nyilatkozataiból kitűnik, hogy az antant nagyon ideges Amerika magatartása miatt. Az Amerika és Japán között lappangó konfliktus most konkrét formában jut kifejezésre.

A békeszerződések a magyar képviselőházban.

Budapest, március 8.

Az oláh békekötés után a képviselőházat egybehívják és az orosz, valamint az oláh békeszerződéseket a Ház elé terjesztik. Ekkor széri t ezt megelőzőleg a miniszterelnök tárgyalni fog a párvézerekkel.

A központi hatalmak zsákmánya.

Berlin, március 8.

A központi hatalmak 1917. december 1. óta több mint két millárd értéket zsákmányoltak. A yura és géplegyereke 270 millió érik, a zsákmányolt tüzérségi munició értéke félmilliárd, a zsákmányolt ejtett vasúti park 200 millió értéket, a repülőgépek 11 millió, a automoblok 17 millió értékűt képviselnek.

A orosz anarchisták a háború mellett izgatnak.

Petervár, március 8.

A baloldali forradalmi szocialisták, anarchisták és kommunisták a háború mellett agítálnak. Az összes vidéki munkás- és katonatanács közül 60 van a német feltételek elfogadása mellett és ugyanannyian nyilatkoztak ellene. A „Pravda“ kijelenti, hogy a proletárság az 1871-iki párisi kommun példájára fog bosszút állani. — Az anarchisták hadizászlóaljokat alakítanak fekete lobogó alatt. Március 5-én összeült a bolsevikiek kongresszusa a pártprogram revíziója vegett. A munkás tanács arról tárgyal, hogy a polárok vagyonának egyrészt elkobozza a szovjetek javára.

Az oroszok készülnek Japán ellen.

Genf, márc. 8.

Itteni lapok szerint az oroszok készülődése Japán ellen megkezdődtek.

Bonar Law pesszimista nyilatkozata.

London, március 8.

Bonar Law kijelentette az alsóházban, hogy véleménye szerint a háborút a múlt évben a szövetségesek javára lehetett volna befejezni, ha nem állanak be az orosz események, amelyek borzalmasságot jelentenek az antantnak. A németek a legutóbbi hónapokban legalab

30 hadosztályt vittek át a nyugati frontra, de a tulsuly még így is a szövetségeseké.

A zsidókérdés a bukaresti tárgyalásokon.

Bukarest, március 8.

Czernin a bukaresti béketárgyalásokon szóba fogja hozni a zsidókérdést is.

Új orosz kormány?

Genf, márc. 8.

Pétervári távirat szerint ott bizonyosnak tartják, hogy Kiskin volt miniszter elnöklésével új kormány fog alakulni.

Japán háborús készülődései.

Rotterdam, márc. 8.

A „Morningpost“-nak jelentik Tokióból: A japán haditengerészet több korosztályát behívják május 4-ére. A japán parlament egy milliárd jent szarazott meg hadicélokra.

Repülőtémadás Nancy ellen.

Bern, márc. 8.

Nancy ellen legutóbb repülőtémadás volt. 20-nál többen meghaltak, sokan megsebesültek.

Wekerle és Seidler Bukarestben.

Bécs, márc. 8.

A „Prasa“ jelenti, hogy Wekerle és Seidler miniszterelnökök legközelebb együtt utaznak Bukarestbe, ahol már várják őket.

Erdélyi oláhok Clemenceaunál.

Genf, márc. 8.

A „Matin“ jelenti, hogy Clemenceau miniszterelnök külföldi küldöttséget fogadott, melynek tagjai erdélyi oláhok voltak. A küldöttséget Membrescu Simon nevű, állítólag erdélyi oláh vezette.

Londont bombázták a németek.

Berlin, márc. 8.

A Wolff-ügynökség esti jelentése közli: Londont, Margret és Shaernest 8-ára virradóra több repülőgéppel bombáztuk és jelentékeny tüzérseket figyeltünk meg.

Hivatalos jelentések.

Budapest, március 8.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

(HIVATALOS) Olasz arcvonal:
Nem volt lényeges harci esemény.

A vezérkar főnöke.

Berlin, március 8. A nagy főhadiszállás jelent:

Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadsereg: Sikeres felderítésünk vegrehajtása alkalmával, Merkentől keletre harminc belgát Festhertől északkeletre pedig 23 angolot fogtunk el. A tüzérségi és aknavető harc este egyes szakaszokon feléledt.

A német trónörökös hadsereg: Rohamosztágainknak La Malvilletől észak a Berry au Bactól délre vegrehajtott előretérése után számos francia foglyot szállítottunk be. A harci tevékenység egvébent álló tüzelésre szorítkozott, amely a Maas nyugati partján átmenetileg fokozódott.

Albert württembergi herceg hadsereg: A lotharingiai arcvonalon a francia tüzérség Sell és Plaine között élénk tevékenységet fejtett ki.

A többi harctéren nincs ujság.

Ludendorff,

első főszállásfőnök

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN	VIDÉKEN (postán küldve)
Egész évre 36—K	Egész évre 40—K
Félévre 18—K	Félévre 20—K
Negyedévre 9—K	Negyedévre 10—K
Egy óra 3—K	Egy óra 3:50 K

Tábori postán küldve egy óra 4 K

UJSÁG KIADÓHIVATALA

Újabb 300 foglyunk érkezett Kolozsvárra.

— Az „Ujság“ tudósítójától. —

Tegnap ismét több száz fogoly érkezett a hosszú orosz rabságból Kolozsvárra. Az állomástól hosszú vidám menetben vonultak az Attila-utcai baraktábor felé, ahol lelkes éljenzéssel fogadták őket társaik.

Bár semmi ünnepséget nem rendeztek számukra és bár szinte titokban érkeztek ezek a mi drága véréink, az utcák járókelő lelkes éljenzéssel, kalaplengetéssel és személynélben az öröm csillogásával fogadták a megszábadult foglyokat.

Alig volt közöttük egy néhány, akin a meggyűlölet lett volna. A legtöbbnek orosz katonaköpenye volt, hosszú baranybőr sapka fejükön, de nagyon sok tányérsapka is igyekezett a mentnek orosz jelleget kölcsönözni. Mintha orosz foglyokat hoztak volna, csupán abban különböztek a háború óta megszokott csapatától, hogy vidmak voltak, boldogok és oldaluk mellől hiányzott a szurovós katonák.

A foglyok cigarettát kértek a járókelőktől és a közönség nagy örömet és nagy szeretettel élénken bizonyítja az, hogy most, a cigaretták és dohány beszerzésének nehéz világháborúban denki megnyitotta a tárcáját és mindenki kezébe emelte a hazatérő foglyok örömet.

Megfigyeltük, hogy az utcán járkáló orosz foglyok milyen lelkes részesei voltak a közönség nagy örömeinek. Lattunk egy tisztán, felöltözött orosz foglyot, aki egy nagy csomag cigarettát vett ki a zsebéből és gavallérosan osztogatta ki az orosz ruhába öltözött magyar fiúk között.

Meghajlunk az okosság és az előrelátó parancsai előtt és nem akarunk szívesen említeni a hazatérő magyarok szürke, ünneptelen bevonulása miatt, mert hiszen valóban azok az intézkedések a hasznosak és jók, amelyek kezelik őket. Ennek dacára azonban leírjuk egyik hosszú kismájú magyar őszinte és mély bus megjegyzését:

— Bezzeg, amikor elmentem hazul katonabandával kísérték ki az állomáshoz. Ú látszik, elörték a rezes trombiták.

Bizony nem törtek azok el, csakhogy a felvonuláshoz nem kell ám bandaszó, amiket verjen az elszomorodó szívbe, itt nekem kell bandaszóval lelkesíteni, mert itt ugyanis az öröm, meg a lelkesedés. De azért, meg csak szép volna az, ha a rezesbanda meg ez előtt a vidám csapat előtt, amely most inkább megérdemli a zenés megisztelést, akkor, amikor szép új ruhába, ragyogó fegyverrel vonult az ismertül harcterek fele. Ha kezd kibújni a háború poézise, mar csak szomorú lényeg marad.

Elkísértük a csapatot a baraktáborba, ahol heti vesztésgár alatt fognak maradni ahol lelkes fogadtatásban részesítették őket a foglyok, akik már pár nappal ezelőtt megkezték. Amikor a csapat megérkezett a baraktáborhoz, sok száz torokból zugó éljenzéshoch-lás tört elő, hogy csak úgy viszhang a környék. A bakak nyakába borultak az után érkezett foglyoknak, ölelték, csókolták egymást, pedig talán sohasem látták még egymást az évtben.

Akit megszólítottunk, egy 44-es bakavallás Ő is emondta a hosszú rabság keserveit mint mindegyik, akivel eddig beszéltünk és vidésen a szabaddulás boldog érzésére tér.

— Sok volt kérem az a két es fél esztendő amit O oszországban eltöltöttem, de nem látak olyan nehez n a napok, mint most, amikor már nem vagyok messze Somogy megyétől. Ő a jó isten adja, hogy kibírjam ezt a pár hetet. Ugy félek valamitől, talán attól, hogy beleszék és tessék elbinni, hogy szívesebben nek gyalog Somogy megyéig, mint vonaton, a vonat összütközhetik és akkor hiába szedtem olyan sokat.

És boldog reménnyel nézett arra amerre Somogy megyét sejtette a lelke.

sujtja, mint bármely más vállalatot, sőt sok tekintetben erzenyebben. A fűtés, a diszlet-vászon, fa-anyag, vas-anya, festék, ruhátári felzerelés, a nyomda, az új darabok tantíemjei olyan fantasztikus arányokban emelkedtek, hogy a dologi kiadások a béke éveikhez képest legalább is tízszeresre szöktek fel. A színház tagjainak gazdasági helyzetén is radikálisan kellett segíteni, mert hiszen mindenki tudja, hogy fix fizetésből milyen nehéz ma megélni. Drágasági segély, fizetési vitás, házbérlő-lék, délutáni küldődíjazás, karácsonyi segély stb. alakjában j lentkezett e segítség, azonban a folyton-folyvást nehezebbé váló megélh-tési viszonyok most ismét elten azt a kö el-sséget rótták a színházra, hogy tagjainak, akiknek száma meghaladja a k tszázat, gyöke esebb segítséget nyújtson. Az igazgatóság tehát elhatározta, hogy összes tagjainak és alkalmazottjainak fizetését 60 40 és 30 százalékkal rög-tönösen felemeli. Ez azonban olyan horribilis terhet ró a színházra, amely messze túlhaladja a színház mostani bevételi határai között a kiadás és bevetel egyensúlyban tartásának lehető-égét. Ezt gondosan és behatóan mérlegete a színházi választmány teg an tartott ülésén s elh tározta, hogy a színház jelenlegi helyárai-nak 30 százalékos emelést engedélyezi. Az új helyárok érvényessége a jövő hét szerdai estején lép életbe.

A színháznak ezt a szószerinti szövegben közölt jelentést a maguk rés éről is kényte- lenek vagyunk megtoldani azzal, hogy a helyár-felemelés nem örvendetés ugyan, de méltányos indokokra vezethető vissza. A színház háborus tevékenysége egyáltalában nem jelent nivó- süllyedést a háboru előtti állapotokhoz képest, viszont könnyen megérhető, hogy áldozatok nélkül lehetetlen a mostani művészi gardát meg- tartani Kolozsvárnak. Reméljük, hogy a helyár- emelés hasznára válik a színháznak és a kö- zönség áldozatkészségével lépést fog tartani a művészi vezetés és a szintársulat ambíciója és lelkesedése is úgy, hogy rövidesen a közönség is konstatalni fogja a drágább helyárok ellené- ben a színház folytonos fejlődését.

* **Névtelen asszony** **Romeo és Julia**. Ma, szombaton két előadás lesz a színházban: del- után a „Névtelen asszony” fog mersék lt hely- árakk l sz nr kerülni s e te Gou od na y ope- raján l a „R meo és Julia” nak lesz re d s hely rak mellett a ne y oik e őa asa. A katona- zenek r m sne őu délutáni elfo l lt ág, miatt a „R meo és Julia” mai előadása kivételesen 8 órakor kezdődik.

* **A szerető**. Sugár Jolán beteg-ége miatt a „Csárdaskirálynő” helyett vasárnap délután „A szerető”, Bródi Sándor nagys kerü ujon sa a f g r edes esti helyarakkal színre lép nt. A „Csárdaskirálynő”-re váltott jegyek érvényesek ugyan „A szerető” előadására is, azonban kiv n- ság a pénztár szombati déli 12 óráig visszafizeti a jegy árát.

* **Arva László király**. Rövid idő alatt már a nyolcadik előadását eri m g vasárnap este Herczegh Ferenc „Arva László király”-a.

A vén bakancsos és fia, a huszár Még csak két napig, ma, szombaton és vasárnap lesz Szentgyörgyi Istvánnal a főszerepben a di dal- mas magyar filmgyártás legújabb rem ke, „A vén bakancsos és fia, a huszár” a Színház- mozgóban látható.

A soffőr — az Urániában. Ma, szombaton és vasárnap mutatja be az Uránia-színház Mia May legújabb sz nácións alakítását, „A soffőr” c. elmés és brillians vígjátek-új d ságban.

Psilander — az Egyetem-mozgóban. Ma, szombaton és vasárnap lesz még csak látható „A lélek áma” c. Nordisk-új d nság, melyben a főszerepet Psilander ját sza.

FŐSZERKESZTŐ ÉS KIADÓ: **GOPPOLT GYULA**
FELELŐS SZERKESZTŐ: **SZÁSZ ENDRE**
LAPTULAJDONOS: **GOMBOS FERENCZ LYCEUM-KÖNYVNYOMDA**
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALI TELEFON: 204

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetésekről a még emelkedő anyagdrágulás miatt **10 szög 250 K, minden további szó 20 fillér**

A olcsó és vastagabb betűkből szedett szó duplán számít. Apróhirdetéseket felvesz a Gombos-papírüzlet (Deák F.-u. 12. sz.) bezárólag déli 5 óráig, azontul feladott apróhír- de, tésékért kétszeres ár fizetendő.

Női táskák, ritikul, talál- tatott Kossuth Lajos-utca sarkán. Igazolt tulajdonosa átveheti Brassai-utca 23. sz. Molnár, déli 12—2 óra kö- zött.

Könyvelésben teljesénjár- tas, több évi gyakorlattal bíró, mérlegképes könyvelő bármilyen könyvelést el- vállal. Megkeresést „Köny- velő” jellegre a kiadóhiva- talba kér. 8286

Ügyes megbízható kifutó fiút azonnal fölvesz „Az Est” hírlapiroda. Wesse- lnyi-u. 11. 8287—2

Használt bluzok, selyem- ruhák, kosztümök, grena- dinruhák eladók. Majális- utca 18. souterrain, 11-ig. 8288—r

Jól étkezni és kintű bört lehet inni Pferschnél, Bi- asini éttermében. 8134—8

Eladó egy új fekete 36-os fiú cipő. Áttila-u. 7. sz. 8282—2

Eladó egy fűszeres fiókos álvány és egy drb. puldt. Fló-utca 11. sz. 8258—3

Bevonulás mitt eladó, vagy bérebe kiadó a Hu- nyadi-téri 14. szám alatti borbélyüzlet. Értekezni Ko- vács Jánosnál, Hunyadi-tér 15. 8261—3

Teljesen új szalagarni- tura eladó. Unió-u. 2. sz., Krausz ügyvédnél. 8268—x

Munkástányok kerestet- nek gallérvasaláshoz. Nagy Károly gőzmosóglyrába. Malom-u. 4. 8234—4

Intelligens uriember azon hölgy ismerettségét óhajtja, kivel vasárnap este a Pad- lásszoba előadása alatt 1. Em. 8. sz. páholy-szom- szédságából több kellemes pillantást váltott. Kérem tudasson ismerettségére számíthatok-e? mikor és hol? Választ „Tündér” jelige alatt e lap kiadójába kérek. 8283—2



Pályázati hirdetmény

Az erdélyi r. k. státus igazgató- tanácsának irodájában egy megürült **irnoki állásra** pályázatot hirdetünk. A fizetés 1400 K, lakpénz 720 K, há- borus segély 1400 K, továbbá az álla- mival egyenlő összegű családi pótlék és 200 K. fabeszerzési segély.

Az állás azonnal elfoglalható. A pá- lyázatok az igazgatótanácsához (Kolozsvár, Szentgyház-utca 5. sz.) nyújtandók be azonnal.

8289 **Az Elnökség.**

Magyar királyi Erdőigazgatóság Kolozsvár.

1622. 1918. szám. 8292

Hirdetmény.

Tölgyronkó eladás vasuti allomásnál.

A bihardobrodi kincstári erdőgondnokság- ban az 1916—17. évi téli időszakban termelt 713 drb. 2—7 m. hosszú, 28—50 cm. közép- átmérőjű, mintegy 29191 m³ 51 és több cm. középátmé őjű, mintegy 18'60 m³ tölgyronkó Mezőtelegd máv. állomás mell-tti rakodón zárt írásbeli vers ny árnyaláson egy elad si csoport- ban eladatik.

A zárt írásbeli ajánl- tokat legkésőbb **1918. évi március hó 24-ikének déli egy órájáig** kell a kolozsvári m. kir. erdőigazga- tóságnál benyújtani, ahol azokat másnap dél- előtt tíz órakor fogják nyilvánosan felbo tani.

Az árverési feltételek, az anyagcsoport- sítást, kikiáltási árat és letendő bánatpénzt felüntetendő k mutatás, ajánlati űrlap és por- ték a Jólirt erdői igazgatóságnál szerezhető be díj- mentesen. Ugyaní t tekinthető meg a méret és köbözö-jegyzek is.

Kolozsvár, 1918. évi március hó 5-én.

M. kir. Erdőigazgatóság.

Sz.: 3300—1917.

Hirdetmény.

Kolozs r. t. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező sósgyógyfürdő vendéglője az 1918. évi április hó 24-től három, esetleg hat évre haszonbérbe adandó.

Részletes feltételek a városi tanács- nál megtekinthetők.

A város képviselőtestületének hatá- rozata szerint a városi tanács fel van hatalmazva a fürdővendéglőnek árverésen kívüli bérbeadására is.

Ajánlatok **1918. évi március hó 10-ig** beadandók.

Kolozs, 1918. évi február 25-én.

Csoma Endre s. k.
polgármester helyettes.

8220

Megvételre kerestetik jókarban levő írógép.

Ajánlatok a „Fliegerersatz Kompagnie Nr. 18.” címére **Szamosfalvára** (Ko- lozsvár mellett) intézendők. 8294

Keresek bérbe vendéglőnek alkalmas 3—4 szobás helyiséget

Ajánlatokat: „Vendéglő” jellegre a kiadó- hivatalba kérek. 8293

Állást kaphat

németül írni és olvasni tudó

2 irnoknő, egy szakácsnő és egy varrónő.

Megkeresés a „Fliegerersatz Kompagnie Nr. 18.” címére **Szamosfalvára** (Kolozsvár mellett) intézendők. 8295

Kiadó

április 1-ére G rai János

utca 91. szám alatt

2 utcai lakás.
szobából álló

Értekezhetni: 11—42. sz. telefonon. 8296

Apaállatnak egy szementháli eg- éves 9 hónapos

tiszta fajbika

azonnal eladó. 8281—

Értekezhetni a tulajdonosnál Hunyadi-tér 15. sz.

Elado

Szamosközi-utca 20. sz. alatt

házastelek

előnyös feltételek mellett.

Értekezhetni a Gombos papírüzletben Deák Ferencz-utca 12.